



# 南屯門官立中學

地址：屯門湖山路218號 電話：2404 5506 傳真：2618 3151  
電郵：stmgss@edb.gov.hk 網址：[www.stmgss.edu.hk](http://www.stmgss.edu.hk)

# 南翻

# 校訊

2020/21年度 第一期

## 疫境同行 迎難而上

### 眾志成城、上下齊心， 南官因你變得更美

疫症無情，南官有愛。自上學年履新至今，面對種種逆境，全憑師生的「愛」與「誠」，我們一起迎難而上。縱然舉步維艱，我們奮力為南官帶來一個又一個的新突破：改革行政架構、人事管理制度和重訂學校三年計劃；修訂課時和課程；提升全校課室的電腦、投影機及其他教學硬件；創建「中西文化廳」、「STEM·科創園」、「創立方」、「南官藝術長廊」、「虛擬科技與創新中心未來教室」、「C3創客空間」和校園溫室，豐富學生全方位學習經歷；出版姊妹學校學生交流文選《嚶鳴集》、「成就源自夢想·卓越始於追尋」學校概覽和《南官戲劇教育二十周年紀念特刊》；開辦多元特色課程如「設計思維」課程、「新興運動」課程、「學生營商體驗」計劃、「跨代歷耆服務學習」計劃、「航空學與STEM」課程和「數碼藝術」課程等。凡此種種，足以令我相信南官是追求卓越的地方，這裡有敬業奉獻的團隊，這裡正孕育著騰飛的希望。



#### 學如逆水行舟，不進則退——這裡是追求卓越的地方

南官致力凝聚優秀師生，建立互信氛圍，讓學生熱衷學習，終身不懈。猶記得同學於去年戰戰兢兢地步入校長室，竭力游說學校成立中國舞學會及步操樂隊，他們憑着滿腔熱誠打動了我，學會至今成就非凡。此外，南官老師力圖破舊立新，持續優化學與教策略。例如英文科創設西餐廳的情境讓學生活用英語；中文科老師透過九型人格教授說明方法、歷史科引入戲劇教育加深同學對歷史人物的認識、科學科引進「航空學與STEM」課程讓同學活用跨學科知識。師生敢於超越自我，讓南官飛躍成長。

#### 南官老師孜孜不倦，默默耕耘——這裡有敬業奉獻的團隊

疫情高峰期，面授課堂暫停，按政府指引，公務員可在家工作。惟考慮到同學的學習效能，全體老師同心回校進行網上教學，以免因技術問題影響網課成效。及後得悉教育局宣佈若全體教職員恆常接受病毒檢測，全校可恢復半天面授課堂，所有教職員均踴躍配合，讓所有學生能於2021年3月重返校園。在此，我衷心感謝所有同工能以學生的福祉為首要，和衷共濟，為學生共建一個良好及安全的學習環境而努力。

疫情下舉辦活動倍添困難和變數，本年度的小六升中簡介會因新冠病毒疫情肆虐，場地由可容納1000人減至100人，簡介會的場次因而增加至12場。本校老師不吝付出，各司其職，竭誠服務家長及同學，最後是項活動總負責老師何達基主任及梁美莉老師榮獲教育局舉辦之「優良顧客服務獎勵計劃」季獎，以資表揚。另一方面，為了提升同學的身心健康，本校老師於2020年11月推行「鬼馬運動日」，讓同學參與不同康體活動及競賽，他們敬業的精神實在令人佩服。

#### 希望只有撒在奮鬥的土地上才可發芽——這裡正孕育著騰飛的希望

南官秉持精益求精的教育願景，竭力追求卓越。為讓學生裝備他們的未來數碼技能，學校調撥內部資源及爭取優質教育基金資助，建立「虛擬科技與創新中心未來教室」，向學生推廣航空課程及尖端科技教育，並即將利用政府100萬元撥款打造「IT創新實驗室」。另一方面，為全面發展學生的體藝才能，培育他們的高尚情操，體育科向「優質教育基金」申請了100萬元撥款建立「南官體適能健身中心健兒館」，戲劇組亦設立了「南官夢工場」推廣戲劇教育，視藝科更透過「藝術長廊」營造藝術氛圍。在促進學生全人發展的同時，學校透過同儕觀課、跨科協作及專業培訓，致力推動老師的專業發展。春風化雨，潤物無聲。老師的付出讓同學開展無限可能。

#### 疫境同行，迎難而上；眾志成城，上下齊心——願南官飛躍起動



耀陳

陳耀明校長